

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年8月 7 星期五 < 庚子年六月十八 >

A13

南山福田
龙岗盐田等区
公布上半年经济情况

多区成绩亮眼 实现逆势上扬

近日,深圳多区陆续公布上半年经济数据。面临新冠肺炎疫情“大考”,多区交出了亮眼的经济成绩单,实现了逆势突围。



羊城晚报记者 林园

1 东部多区表现抢眼

根据目前公布的数据,位于深圳东部的龙岗区上半年地区生产总值为2211.36亿元,同比增长4.5%。其中,第一产业增加值为0.29亿元,同比增长67.5%;第二产业增加值为1572.15亿元,同比增长6.1%;第三产业增加值为638.91亿元,同比增长0.5%。

今年上半年,龙岗区实现规上工业增加值1342.75亿元,同比增长8.5%,比1-5月提高9.8个百分点。其中,先进制造业增加值增长9.9%。上半年,龙岗区规模以上工业企业利润总额同比增长50.9%,增速较一季度提高45.8个百分点。此

业服务专班,对重点企业灵活实行“一企一策、一事一策”,担负起“申报审批”“督查整改”“协调服务”等职能,及时

协调企业用工、融资等实际问题1500个,落实融资需求10余亿元,累积减租5800多万元,有力帮助企业复工复产。

2 多年积累打牢根基

值得一提的是,多区经济实现逆势增长,不仅仅是因为政府在疫情期间的“应急救场”,更多的是源于这些区近年来积攒的深厚“功底”。以龙岗区为例,根据深圳市国民经济与社会发展统计公报,龙岗区GDP连续三年位居深圳第二,仅次于南山区。作为深圳的产业大区,2019年,龙岗区第二产业实现产值3360.94亿元,增长9.7%,总量和增速均居全市各区第一;规模以上工业增加值增长10.3%,增长率位居全市各区第一。

而盐田区则在去年9月正式提出了“产业兴盐”战略。今年一季度,在新冠肺炎疫情影响和经济下行的双重重压下,盐田区GDP仍实现了小幅正增长,为全市唯一。得益于城市更新步伐

加快、多个重大项目推进和地铁即将开通等利好因素,盐田区跑出了经济回暖“加速度”。

位于深圳东部、成立于2017年的坪山区,生物医药产业经过多年积累,今年呈现爆发式增长态势。据了解,坪山区拥有国家级生物医药产业基地,目前基地聚集了500余家生物医药企业,几乎覆盖了生物医药全产业链。统计数据显示,坪山区生物医药产业上半年产值同比增长24.9%。而坪山区另一大主导型产业——新一代信息技术产业产值也增长8.1%。此外,新增规上企业也显示出明显的拉动作用。上半年,坪山区新增66家规上工业企业实现产值36.09亿元,同比增长385.5%,较一季度提高65.9个百分点。

3 “老区”产业结构不断优化

相比于这些后起之秀,深圳的GDP大区以及较早成立的区,稳打稳扎、实力雄厚,产业结构不断优化。其中,上半年,南山区经济发展展现出较强韧性,完成GDP3042亿元,增长2.5%。在第三产业方面,南山在去年高基数的基础上,营利性服务业仍保持强劲的增长态势。固定资产投资持续发力。1-6月份,全区完成固定资产投资625.5亿元,完成总量在深圳各区中排名第一,增长9.6%,比一季度提高25.8个百分点。此外,雷赛智能、联赢激光等8家企业先后上市,上市企业数增至174家,总量稳居全国区(县)第二,市场主体充满活力。

身为深圳最早的建成区,罗湖区上半年经济逆势向稳,固定资产投资累计完成148.4亿元,完成率51.93%,在全市各区中排名第一;办理内外资企业及分支机构设立12755户,同比增长55%;75家企业合计获得超过84亿元融资支持……值得一提的是,身为消费大区,商贸业是三大支柱产业之一。上半年,面临疫情的冲击,政府和企业拉动消费的举措成效明显,上半年罗湖第三产业占GDP比重超90%。

上半年,福田区则实现地区生产总值2225.76亿元,增长2.0%,其中第三产业实现增加值2088.51亿元,增长3.0%,对全区经济拉动作用显著。三次产业结构比为0.04:6.13:93.83,产业结构持续优化。

深圳持续优化营商环境,推动落实促进集成电路产业和软件产业高质量发展新政策

上半年累计减税超42亿元

《若干政策》印发后,深圳市税务局企业所得税处处长曹明君介绍,为推动落实好促进集成电路产业和软件产业高质量发展新政策,深圳市税务局已第一时间开展落实行动,持续优化营商环境,凭借税收大数据平台优势,精准锁定每一户符合条件的软件和集成电路企业,通过线上线下等多种方式开展“点对点”政策辅导,确保每一户都宣传到位、落实到位。

近日,国务院印发《新时期促进集成电路产业和软件产业高质量发展的若干政策》(以下简称《若干政策》),中国集成电路产业和软件产业的未来发展也迎来新的“高光时刻”,财税及一系列重量级政策支持,将进一步激发深圳集成电路和软件企业创新发展新动能。

深圳一直重视优化营商环境,对集成电路产业和软件产业支持不遗余力,去年共有407户集成电路和软件企业享受相关产业企业所得税优惠政策,减免税额达109亿元,同比增长25%。其中,共9家国家级集成电路设计企业和68家国家级软件企业享受优惠。

龙岗警方打掉一特大跨地敲诈勒索团伙

20名“碰瓷”专业户落网

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员吴延海报道:8月6日,记者从深圳市公安局龙岗分局了解到,今年以来,一跨地碰瓷敲诈勒索团伙在全国各地疯狂作案数百宗,仅深圳市就有近百名受害者被敲诈勒索,涉案金额近百万元。近日,该犯罪团伙20名嫌疑人先后落网。

“汽车卡位单车碰瓷”进行敲诈

今年5月,龙岗警方抓获三名利用“汽车卡位,单车碰瓷”手段进行敲诈的嫌疑人后,又陆续接到几名事主报警,称自己之前也曾遭遇类似碰瓷事件。通过案情梳理,专案组发现系列案件背后隐藏着一个特大跨地犯罪网络,其中包含多个碰瓷敲诈勒索团伙,他们时分时合,互相有交叉有联系。经过3个月的研判,该团伙的成员架构和作案规律逐渐清晰,收网时机成熟。

据了解,该团伙成员主要为老乡、朋友及亲戚关系。他们普遍学历不高,多数无正当职业,且多数有吸毒前科。其中,郑某浩、黄某辉主要负责拉人组成不同碰瓷小团伙;郑某海主要负责后台洗钱;其他团伙成员负责碰瓷、谈价及开单等。

7月30日晚,龙岗警方40余名警力赶赴广东清远多个团伙窝点展开收网,共抓获包括郑某浩、黄某辉、郑某海等20名犯

盐田69千米半山公园带开工

将串联6个公园,打造“生态翡翠项链”



完善和深化设计方案。目前,方案按照一条主线、四种功能分区和多个景观节点(观景台和出入口等)重点开展设计,最终形成一条功能完善、景观突出、通行便捷的自然公园带。

“带”可览山海城

建成后的半山公园带将为市民带来哪些惊喜?据了解,建设方以东西贯通主线为框架,深入分析不同人群的使用需求,构建满足本地居民、观光游客、登山爱好者及赛事参与者等目标群体,具备不同长度、不同时间及不同体验的大小循环

路线。“每个街道都有精品线路,全区要有两条在全市拿得出、叫得响的示范样板路段,能适应不同人群需求,能举办较高水平的国际赛事,如马拉松赛、自行车赛等。”相关负责人介绍。

记者在开工现场了解到,

盐田半山区域海拔在150米到300米之间,坡度平缓,视野开阔。项目计划在2021年1月底竣工。并且,工程建设将以最大限度保护场地原貌为前提。建设方通过结合场地现状条件,充分挖掘生态本底自然资源,巧妙布置慢行步道系统、观景平台、瀑布和水库景点,注重人

凤凰街道禁毒知识教育小组活动收官 向青少年普及禁毒知识

羊城晚报讯 记者郭起、通讯员林燕斌报道:8月4日,为期三周的禁毒知识教育小组活动在光明区凤凰街道收官。禁毒社工们以暑假预防为契机,面向青少年开展形式多样的禁毒知识宣传教育。

据悉,本次活动以线下开展为主,禁毒社工以毒品起源为辅导线,通过展示PPT讲解禁毒知识,让青少年直观地了解毒品知识。为丰富课堂氛围和检验学习成果,禁毒社工还在小组课程设置了禁毒标语萝卜蹲游戏,带领青少年去到商户宣传禁毒知识、举行禁毒知识抢答赛等。

小组成员们踊跃参与,一名青少年家长表示,孩子下课后会跟家人主动分享毒品危害等知识,活动很有意义,全家人都受益匪浅。